Exercice 2 (6 points) A traiter par tous les candidats.

Le plan P est muni d’un repére orthonormal (O ; ;, ]) (unité graphique

3 cm).
1. On considére la fonction f définie sur [0, +eo[ par F(0)=1 et
fx)= —h-l(i—*-x) pour x> 0. Préciser la limite de f en zéro. (9]

2. a. Erudier le sens de variation de la fonction gdéfinie sur [0, +eo[ par:

glx)=In (1 +x)—(x—’-;—z+%3).
(1

- Calculer g(0) et en déduire que sur R+ :

In(1+x) =< <x- :_;_2+x_§
b. Par une étude analoguc, montrer que si x = 0, alors :
In (.l+x)>x-—,-;—2.' | q
c. Etablir que pour rout x strictement positif on a :
. l = _IM _l + -
2 22 273" 1

En déduire que f est dérivable en zéro et que f7(0) =
3. a. Soit 4 la fonction définie sur [0, + oo parb(x)-— —In (1+x). E{]

Etudier son sens de variation et en déduire le signe de b sur [0, +oo[ .

b. Montrer que sur 10, + e[, f'(x)= bg) _ ' LDIZ{}
1

C. Dresser le tableau de variation de f en précisant la limite de f en +eo. I (D, (1

d. On désigne par C la représentation graphique de f dans le repérc :

(O ? l, ) ( [ r 'b\'—z

Constrmrc la tangente T 2 C au point d’abscisse 0. (- 7

Montrer que C admet une asymptote. Tracer la courbe C. Y

Exercice 3 (4 points) A traiter par tous les candidats.
On 'définit deux suites % et v par #y=1, vy =12 et pour tour entier
naturel 2 : .
1 ,
LTS =§ (",ﬁ" zvn)
1. oy
| ”n+l=z (un+3”n)
1.0n appellc w la suite définie pour tout entier naturel # par :
w,=v,—4,.
a. Montrer que w est une suite géométrigue 2 termes posmfs dont on pré- [eo5 1
cisera la raison. .
b. Déterminer la limite de la suite w. . G X
2. a. Montrer que la suite » est croissante. (o]
b. Montrer que la suite » est décroissante. ' E X
¢. En déduire que, pour tout entier narurel 7, 2y < », S v, < v,. 16 5]
3. Montrer que les deux suites % et » convergent et ont la méme limite que ©f)
on appellera £. : :
4. On appelle ¢ la suite définie pou: tout entier namr:l npar:
t,=3u,+8v,. _
1a1

a. Montrer que 7 est une suite constante. Dérerminer certe constante.
b. Déterminer alors la valeur de €. fos]

.




